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Lillafüred egyik látnivalója a Szt. 
István-lápa oldalába a kb. 600 m ten­
gerszint feletti magas begyről elne­
vezett cseppkőbarlang. (A földtani 
másod-, illetve harmadkor! tengeri 
üledékbe, a mészkőbe nagy-nagy 
üregeket vájt a víz, akkor, amikor 
ember még nem járta az Ös-Bükk 
ösvényeit. Amikor később a barlan­
got kialakító víz mélyebbre húzó­
dott, megkezdődött a cseppkőképző­
dés. Ez már a csapadékvíz munkája, 
mely folyamat ma is tart. A sziklák 
repedésein leszivárog a víz és a ter­
mészetes üreg födémjén megjelen­
nek a vízcseppek . . .

M ielőtt fen trő l lecsöppenne a  víz, 
észrevétlenül lerak  egy parányi 
m észanyagot (kalcium karbonátot) és 
így képződik a függőkő (a Stalaktit), 
mely csöves. Lent, a lábunk  előtt 
— vagy m ár több em berm agasság­
ban — a  töm ör állókő (a Stalagmit) 
növekszik, h a  nem  is szem látom ást, 
hanem  hosszú tízezerévek alatt. Or. 
Cholnoky Jenő, v ilágjáró  földrajz­
tudós 1 m -es Stalagmit vertikális  nö­
vekedésének idő tartam át 8 000 évre 
becsülte, ez átszám ítva: egy esztendő 
a la tt V« m m -t tesz ki. Változatos 
szépségű cseppkőoszlop születik, m in­
denütt, ahol a csepegés állandó m a­
rad, vagyis h a  a  Stalaktit és a Sta­
lagm it összeér.

Az „István” cseppkőbarlangot egy

kiskutya „fedezte fel”. 1910-ben le­
csúszott egy természetes aknán 
(,,zsomboly”-on), ahonnan két mis­
kolci gimnazista — kötélen leeresz­
kedve kimentette. A két diák dr. 
Kadic Ottokár geológussal 1913-ban 
újra lekúszott a mélybe és még eb­
ben az évben szakcikk jelent meg a 
barlangban látható szép képződmé­
nyekről. A barlangot a geológus Ja­
vaslatára 1926. és 1932. évek között 
tárták fel és a nagyközönség egy 
mesterséges táron át jut be azóta és 
gyönyörködik a különleges képződ­
ményekben . . .

A „Nagyterem”-ben a „mammut- 
fogsor” vicsorít reánk. A „Meseor­
szágában elénk bukkan „Télapó”, 
„Jancsi és Juliska”, a „Fülesbagoly", 
az „Elefánt" is és a háttérben ott 
emelkedik a „Mesekastély”.

A 32 méter magas „Kupola-csar­
nok” nem kisebb üreg, mint az Agg­
teleki cseppkőbarlang termeinek át­
lagos magassága. Az „Orlás-vízesés” 
mellett a budavári „Mátyás temp­
lom" emelkedik, tornyához közel egy 
„Meduzá”-t látunk. Ha megfordu­
lunk, örömmel fedezzük fel, hogy 
nekünk is van kínai „Pagodá"-nk, 
mellette a „Szerzetesek callál”-val.

Barlangi túránk során fellépke- 
dttnk a „Bástyá"-ra, ahonnan az 
előbbi vízesés már behavazott kana­
dai fenyőnek (Sequoia gigantea) lát­

szik, csúcsa közelében kis „Pálma­
fá iv a l. A bükki természetjáró itt is­
merőssel találkozik, Vidróczky áll 
ott, a betyár, úgy látszik, a róla el­
nevezett barlang nem volt biztonsá­
gos már számára. „Őserdő” Itt is 
van, nemcsak a Bükk fennsíkján!

Az „Oszlopok csarnokáéban a 
„Dísz-oszlop” ugyanúgy felejthetet­
len látvány, mint a „Rokokó-oszlop”. 
Tisztavizű tavacskát Is találunk itt. 
A babona a természetjárótól idegen 
valami, így ml nem dobálunk bele 
aprópénzt. . .

Az utolsó nagy üreg a „Színház­
terem”. A „Karnagy" áll középen, 
előtte az „Orchester”, a „Rivalda” és 
a „Színpad”. Van Itt két „Proszcé­
nium-páholy” is. Ha a „Színész-fel­
járó in  felsietünk, a „Zsinór-padlás” 
díszletei közé nézhetünk be. De 
megláthatjuk az egyik itt-felejtett 
kelléket Is, „Hunyadi János harci 
slsakjá"-t.

Ha szerencsénk van, megpillantha­
tunk néhány alvó denevért, amint 
fejét bőrszámya alá dugva, csüng, a 
barlang falának piciny repedéseibe 
kapaszkodva.

Kifelé jövet egyöntetűen megálla­
píthatjuk, a föld gyomrában is van 
élet és érdemes tisztelettudóan közel 
férkőzni hozzá.
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